

ПЕРВАЯ КОЛЕЯ

«Луноход-1» начал свое шествие по лунной поверхности.

Трасса проходила по относительно ровной местности, имевшей впадины и возвышения с углами наклона до 10 градусов. На пути самоходного аппарата встречались камни и кратеры относительно небольшого размера, была преодолена невысокая лунная гряда.

Системы телевизионного наблюдения и радиотелеметрии позволили операторам, осуществляющим управление луноходом из Центра дальней космической связи, уверенно вести самоходный аппарат по маршруту, контролировать прохождение препятствий и следить за состоянием бортовых систем.

В процессе работы самоходный аппарат прошел расстояние 96 метров.

ЗНАМЕНИ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 231 (5267)

Суббота, 21 ноября 1970 года

Год издания 27-й
Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ

XXIV СЪЕЗДУ

К П С С

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Прошло полгода после пуска цеха ячеистых бетонов на комбинате «Стройдеталь», но сделано уже многое. Технология производства бесцементных стеновых панелей для строительства животноводческих помещений полностью освоена, а производственная мощность по этому виду продукции уже близка к проектной.

Сейчас новаторы производства разработали технологию производства легкого теплоизоляционного материала — газобетона. Один кубометр его весит 400 килограммов. Легкий газобетон готовится из сланцевой золы, без ее предварительного помола и без применения заполнителя — песка.

За короткий период выпущено около одной тысячи кубометров теплоизоляционного газобетона, а в ноябре запланировано подготовить 1.500 кубометров. Переход на выпуск теплоизоляционного газобетона дает большой экономический эффект, так как исключаются затраты на песок, его транспортировку и помол сланцевой золы.

В дни предсъездовской вахты коллектив цеха ячеистых бетонов принял обязательство достичь к Новому году проектной мощности по выпуску продукции. Отлично трудятся бригады формовщиков Владимира Иванова и Климентия Степанова, формовщицы Валентина Маркова, Юрий Колобков, Валентина Журавлева, операторы Нина Степанова, Нина Надточий и Галина Ляхова.

В. ПИШКИН,
мастер смены цеха ячеистых бетонов.

ОЧЕНЬ ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ

ОБОРОТ ВАГОНА — В НОРМУ

Всякий раз, когда шахты не выполняют планов реализации продукции, некоторые руководители этих предприятий бьют тревогу: «Не хватает железнодорожных вагонов!».

Слов нет, порожняк под погрузку должен поступать ритмично и в достаточном количестве. Но, требуя хорошего обеспечения вагонами, надо их правильно использовать. Об этом на предприятиях треста «Ленинградсланец», как правило, забывают.

Заместитель управляющего трестом тов. Емельянов склонен объяснить срыв плана реализации продукции недостатком железнодорожных вагонов. Как сообщалось в газете «Знамя труда», трест обращался за ними даже в Министерство угольной промышленности.

А хорошо ли на месте используются резервы? Почему, например, вагоны не загружают до их подъемной силы? Если бы работники треста побывали у нас на комбинате, взглянули в вагоны, при-

бывшие с шахт со сланцем, то увидели бы, что загружены они далеко не полностью.

На шахтах третьей и имени С. М. Кирова вместо 63—65 тонн грузят в вагон в среднем 40, а иногда и 30 тонн. Мы взяли на выдержку только пять вагонов, прибывших с продукцией шахты № 3. И что же? Один загружен меньше, чем наполовину (тридцать тонн вместо шестидесяти трех). В другом такой же грузоподъемности — лишь 48,7 тонны сланца. В одном из шестидесяти и тонных — 47,8 тонны. В каждом из двух остальных — по десять тонн недогруза.

Простой арифметический расчет показывает, что пять вагонов потребовалось шахтерам для того количества сланца, который можно было отправить в трех, если загружать их расчетливо, похозяйски, полностью используя подъемную силу.

Вот они — резервы! Вот над чем следует призадуматься и тем, кто грузит сланец, и тем, кто перевозит его.

А сколько вместе с груженными вагонами идет порожних на весы и приемное устройство нашего комбината? Зачем же возить воздух?! Ведь эти вагоны, что вы, товарищи шахтеры, гоняете полупо-

рожными, так нужны вам самим!

Из материалов, напечатанных на страницах «Знамени труда», мне запомнилась цифра 120.000 тонн. Столько сланца недогрузили за семь месяцев шахтеры третьей. Но ведь есть и еще одна цифра: 5.800 тонн. Столько можно было отправить сланца дополнительно лишь за 20 дней сентября, если бы на всех шахтах вагоны загружались до полной подъемной силы.

Вот теперь и посчитайте! Если бы этот резерв использовался всеми и всегда, то, может быть, и недогруза сланца не было.

Кстати сказать, на третьей небрежно оформляют накладные. Бланков установленной формы нет. Данные записывают на какой попало бумаге. Порядкового номера зачатку нет или ставят произвольно: в июле писали № 378, а в августе — № 1.

Все это, вместе взятое, дает нам право заключить: нет на шахтах контроля за использованием вагонов. Вместо того, чтобы требовать их побольше, не лучше ли похозяйски использовать каждый вагон?

Т. АНДРЕЕВА, В. ТИХОНОВА, Н. СОХАНЬ, Л. КИСЕЛЕВА — советники комбината «Сланцы».

ДЕСАНТ НА ЛУНЕ

Совсем недавно мир облетела радостная весть о том, что автоматическая станция «Луна-16» возвратилась на Землю с лунным грунтом. И вот мы узнаем о новом достижении нашей советской науки — «Луна-17» совершила мягкую посадку на Луну, а затем высадила десант — самоходный аппарат «Луноход-1».

Мне лично и моим товарищам по шахте

хочется от всей души приветствовать рабочих, инженеров, ученых, которые принимали участие в создании этого поистине чудокорабля. Теперь уже действительно на Луне останутся следы «Лунохода-1» — нашего, советского!

Р. МИКЕХИН,
горнорабочий шахты имени С. М. Кирова.

НОВАТОРЫ УЧАТСЯ

С каждым годом на предприятиях и стройках нашего города растет отряд рационализаторов. Они вносят весомый вклад в развитие технического прогресса. Но для того, чтобы лучше решать сложные технические вопросы, нужно постоянно учиться, быть в курсе достижений передовых предприятий.

Учитывая эти запросы, совет содействия техническому прогрессу и ВОИР при горкоме КПСС совместно с Ленинградским областным советом ВОИР провели однодневный семи-

нар изобретателей и рационализаторов.

С докладом «Об итогах работы изобретателей и рационализаторов Ленинграда и области в выполнении решений XXIII съезда партии по развитию технического прогресса и задачах по достижению встречи XXIV съезда КПСС» выступил секретарь Ленинградского областного совета ВОИР М. И. Уткин.

Изобретатели и рационализаторы предприятий Ленинграда и области, — говорит М. И. Уткин, — вносят большой вклад в дело досрочного выполне-

ния пятилетки. Экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений за текущее пятилетие составил свыше 500.000.000 рублей. На предприятиях успешно работают сотни творческих бригад рационализаторов.

В числе передовых предприятий по рационализаторской работе комбинат «Сланцы», трест «Ленинградсланец». Химики и горняки решают важную проблему снижения себестоимости добычи и переработки горючих сланцев. От этого в основном зависит дальнейшее развитие

горной и химической промышленности в городе Сланцы.

Докладчик подробно остановился на очередных задачах первичных организаций ВОИР и творческих бригад рационализаторов. Необходимо уделить особое внимание планированию рационализаторской работы, росту производительности труда, повышению качества и снижению себестоимости выпускаемой продукции.

В докладе отмечены и недостатки. На следующую пятилетку, например, в комбинате «Сланцы», трестах № 31 и «Ленинградсланец» взяты заниженные цифры получения экономии

от внедрения рационализаторских предложений. Советам ВОИР необходимо пересмотреть эти показатели в сторону повышения.

Участники семинара с интересом прослушали юридическую консультацию по вопросам рационализации и изобретательства, лекции о финансовой работе в первичных организациях ВОИР, подчете экономической эффективности рацпредложений и изобретений, с которыми выступили юрист В. П. Комарова, главный бухгалтер областного совета ВОИР В. Г. Волгова и экономист С. А. Иванова.

И. ГРИГОРЬЕВ.

С ЛУЧШИХ БЕРУТ ПРИМЕР

ЖИВОТНОВОДЫ СОВХОЗА ГОТОВЯТ ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ

Коллектив фермы Ложголово совхоза «Старопольский» надоил за десять месяцев по 2.914 килограммов молока от коровы. Первенство держит доярка Анастасия Петровна Лакеева. Добросовестное отношение к своим обязанностям, постоянное желание добиваться новых успехов помогли доярке выйти в передовые. В этом месяце Анастасия Петровна уже выполнила свое годовое обязательство. Прибавка, полученная ею за 10 месяцев, по сравнению с тем же периодом прошлого года составила 482 килограмма.

Отлично трудятся дояр-

ки Лариса Павловна Иванова, Евдокия Федоровна Скобелева, Лидия Васильевна Смурова, Анастасия Ивановна Сомова. Каждая из них в прошлом месяце получила значительную прибавку по надоям молока. С лучших на ферме берут пример. Сейчас можно с уверенностью сказать, что годовое обязательство будет выполнено досрочно. Молоко, полученное сверх планового задания, и будет нашим трудовым подарком в честь предстоящего XXIV съезда КПСС.

В. МАКАРОВА,
бригадир - животновод шестого отделения.

НАЧАЛОСЬ ВЫДВИЖЕНИЕ

Вчера в деревне Высватка состоялось предвыборное собрание рабочих и служащих совхоза «Родина», посвященное выдвижению кандидата в народные судьи.

Слово берет ветеран партии А. И. Бравый. Он предлагает выдвинуть кандидатом в народные судьи г. Сланцы нынешнего председателя городского народного суда Александру Иванову КУЗНЕЦОВУ.

Главный агроном совхоза М. Ю. Алликас поддерживает это предложение:

— Я знаю Александра Иванову больше двадцати лет, как принципиального, честного человека, который отдаст все свои силы защите прав человека и борьбе с правонарушителями.

Трудящиеся совхоза единодушно выдвинули А. И. Кузнецову своим кандидатом в народные судьи.

На этом же собрании были избраны народными заседателями от коллектива совхоза «Родина» Алексей Тимофеевич Валюженец, Милитина Александровна Корнышова и Дина Ивановна Владимировна.

Письма с цементного завода

В цехе обжига созданы четыре технологические смены. В каждой из них от 19 до 23 человек. Руководят ими опытные мастера, которые в совершенстве изучили производственную технологию и организацию труда. Взять, например, мастера Ивана Петровича Будько. Он коммунист, десять лет был машинистом автоматических шахтных печей.

С каждым годом в цехе совершенствовалась техника, появлялись сложные автоматические приборы. И тогда Иван Петрович на деле убедился, что со старым запасом знаний стало трудно работать на производстве. И он поступил учиться в Сланцевский вечерний индустриальный техникум. Нелегко ему пришлось в период учебы, но все выдержал, все трудности преодолел. Зато теперь, как говорят, в совершенстве разбирается во всех тонкостях производственного процесса.

Коллектив смены И. П. Будько принял повышенные обязательства в честь XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза и успешно выполняет их. В нынешнем году он трудится без отставания, обеспечива-

3. ЗАБОТЫ МАСТЕРА

ет безаварийную работу автоматических шахтных и горизонтальных вращающихся цементных печей. А это самая основная производственная забота мастера и всех его подчиненных.

— После перехода на хозяйственный расчет повысилась ответственность каждого работника за порученное дело, — говорит И. П. Будько. — Если в прошлом в смене числилось по 30—35 человек, то сейчас обслуживающий персонал сократился почти наполовину. Этого достигли за счет внедрения новой техники и автоматизации производственных процессов. Да и люди стали работать лучше.

Взять, например, состояние трудовой и производственной дисциплины. Раньше в смене были прогулы и производственные нарушения. А теперь здесь следят за этим строго: каждый знает, что нарушит один, а отвечать всей смене — таково незыблемое требование при подведении классовых мест в социалистическом соревновании.

В смене И. П. Будько многим присвоены звания ударников коммунистического труда, а ос-

тальные продолжают соревноваться за это звание. В числе передовиков здесь с уважением называют машиниста автоматических шахтных печей Михаила Игнатьевича Васильева. Он трудится десять лет и настойчиво продолжает совершенствовать свое производственное мастерство.

Отлично несут трудовую предсезонную вахту машинист горизонтальных вращающихся цементных печей С. Н. Зуев и машинист грануляторов В. М. Беляева.

Мастер И. П. Будько не забывает и о производственном обучении рабочих. Наиболее подготовленные инженерно-технические работники проводят занятия по изучению передовой технологии и правил техники безопасности. Потом каждый рабочий сдает экзамен.

Особой заботой мастера И. П. Будько является борьба за экономии электроэнергии, топлива, смазочных материалов, запасных частей. Он, словно дирижер, должен управлять сложным цеховым оркестром, чтобы не сфальшивила ни одна трудовая нота.

В прошлом, например, мало кто обращал внимание на светящиеся лампочки в производственных помещениях в дневное время, а теперь за этим делом следят строго. В цехе на самом видном месте вывешен плакат с ценами электрической энергии, сжатого воздуха, трепела, коксика, глины и других видов сырья и материалов. Плакат повседневно напоминает каждому цементнику об экономии в большом и малом — одном из основных требований хозяйственного расчета.

В цехе обжига аналогичными заботами наполнены трудовые будни мастеров Н. А. Садовенко, В. А. Веселова, В. А. Петрова. По итогам за октябрь лучших трудовых показателей достигла смена мастера В. А. Веселова. Но кто будет первым в конце года? Сказать об этом пока трудно — слишком велико стремление стать передовиком предсезонного соревнования у каждой смены. Быть впереди в труде, умело вести за собой коллектив — главная забота мастера, командира производства в цехе.

И. КОНОНОВ,
Цементный завод.

Улица Кирова, дом № 48. Здесь открыта новая сберегательная касса № 6889/033, которая принимает и выдает вклады до востребования, срочные, выигранные, вклады по текущим счетам организаций, продает, покупает и оплачивает трехпроцентный Государственный заем, продает и оплачивает билеты денежно-вещевой лотереи всех выпусков, выдает и оплачивает аккредитивы, принимает от населения налоги, страховые платежи, госпошлину, квартирную плату и другие.

Вклады в сберегательные кассы являются одной из форм хранения денежных сбережений населения. Сведения о вкладчиках и других клиентах, о совершаемых ими операциях и состоянии счетов по вкладам сохраняются в тайне.

В связи с тем, что материальное благосостояние трудящихся повышается с каждым годом, растут и денежные сбережения населения в сберкассах. Вкладчики, храня деньги в сберкассах, получают доход в виде процентов.

Свободные денежные средства трудящихся, находясь в обращении, приносят огромную пользу народному хозяйству.

Т. БАСИСТЮК,
зав. сберкассой.

В ЛУЧЕ „КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА“

Авторитет завоеван трудом

В конце сентября на заводе прошло отчетно-выборное комсомольское собрание, на котором состоялись и выборы нового состава «Комсомольского прожектора». В него вошли наиболее активные и добросовестные ребята. Возглавляет штаб «КП» снова Валерий Давыдов.

Комсомольцы не случайно доверили Валерию это ответственное дело. В течение года прожектористы предприятия проделали немалую работу. Ежемесячно проводились рейды. Особенно активизировали комсомольцы работу после обсуждения Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

Прожектористы организовали рейд на склад хранения материалов, в ходе которого было выявлено много недостатков. Все это они зафиксировали в специальном выпуске «Комсомольского прожектора», причем подлинность увиденного и обнаруженного в листке подтверждалась фотографиями. Вскоре были приняты меры. Оборудование, хранившееся как попало, уложено под навесы, на складе наведен порядок. Прожектористы проводили рейды по чистоте рабочих мест, по использованию рабочего времени. Особенно необходимым был последний рейд. Члены штаба фиксировали время прихода на работу и окончания смены, продолжительность перерывов вынужденных и предпринятых самими рабочими. Этому рейду были посвящены выпуски «Комсомольского прожектора», и они имели определенный эффект.

Гласность и действенность работы штаба «Комсомольского прожектора», целенаправленность и боеспособность способствуют его популярности и авторитету. Отрадным можно считать тот факт, что не так давно руководители завода обратились за помощью к прожектористам.

Дело в том, что между шахтами и нашим предприятием часто возникали конфликты. Шахты предъявляли претензии к заводу по поводу плохого ремонта оборудования. Но во многом были повинны и сами шахты, поставившие на ремонт некомплектное оборудование, а порой привозили просто груды частей и деталей и навалом сбрасывали на площадку. Прожектористы очень тщательно подошли к этой проблеме. Сфотографировали весь процесс ремонта оборудования, поступающего на завод, вы-

пустили листок, некоторые фотографии отравили в управление треста «Ленинградсланец».

И хотя не все трения между шахтами и заводом устранены, все-таки работа прожектористов не прошла незамеченной. Ценным в работе нашего штаба надо считать и такой момент, что прожектористы не только фиксируют недостатки, добиваются их устранения, а и являются организаторами некоторых молодежных мероприятий. Например, именно по инициативе штаба были проведены субботники молодежи по уборке территории.

Успех работы штаба во многом зависит от постоянной помощи и словом и делом со стороны члена партийного бюро завода электрослесаря Виктора Алексеевича Волкова. Он принимает участие в составлении планов работы, сам бывает во всех рейдах прожектористов, фотографирует и помогает оформлять выпуски «Комсомольского прожектора». Кстати, в проходной завода на специальном стенде этим выпускам отведено постоянное место, и оно никогда не пустует.

Конечно, не все в работе прожектористов отлажено до совершенства. И, пожалуй, самый главный недостаток — это малый актив. В штабе работают только те, кто был избран на собрании. А остальные комсомольцы не проявляют большого рвения оказывать штабу повседневную помощь. И подчас это вина самих прожектористов, которые нечасто привлекают к участию в рейдах молодых рабочих. Но этот недостаток, вероятно, несложно устранить.

В этом году мы надеемся на повышение активности прожектористов. Вся их работа будет проходить в тесном контакте с группой народного контроля завода. А Валерий Давыдов избран членом группы народного контроля. И вот уже первый результат этого сотрудничества: в четвертом квартале этого года народные контролеры и комсомольские прожектористы работают по единому плану. Ведь дело-то их общее, и направлено оно на улучшение работы предприятия.

Думается, что от этого намного возрастет авторитет и результативность действующего штаба «Комсомольского прожектора».

Н. АГАФОНОВА,
секретарь комсомольской организации
ремонтно-механического завода.



В компрессорном цехе комбината «Сланцы» заслуженным уважением пользуется бригада слесарей, которую возглавляет Борис Михайлович Игнатьев. В цехе бригадир трудится уже пятнадцать лет, и его знают здесь как хорошего организатора коллектива и мастера своего дела. Не случайно возглавляемая им бригада все ремонтные работы ведет высококачественно и идет в первых рядах соревнующихся в честь предстоящего XXIV съезда КПСС.

Фото Ю. Власова.

СРЕДИ ЛУЧШИХ В ОБЛАСТИ

«Рационализаторы комбината обязались внести в фонд пятилетки 3 миллиона рублей».

Эти слова видит каждый труженик комбината «Сланцы», проходя по главной аллее предприятия. Таков один из пунктов обязательств, принятых в начале пятилетки.

Как он выполняется? Рассказать об этом я попросил председателя первичной организации общества рационализаторов и изобретателей нашего предприятия Б. Г. Иовлева.

— На пятилетку, — говорит Борис Георгиевич, — комбинату планировалось получить от внедрения предложений новаторов 1.660 тысяч рублей. За четыре года

и десять месяцев экономического эффекта составил 2.785 тысяч рублей. Стало быть, умельцы комбината держат слово.

В третьем квартале завершающего года пятилетки в социалистическом соревновании рационализаторов и изобретателей Ленинграда и области наш коллектив занял одно из классовых мест. А недавно комбинат получил переходящий красный вымпел, победив в соревновании с новаторами сланцеперерабатывающего комбината имени В. И. Ленина.

За девять месяцев внедрено семь изобретений с экономическим эффектом в 265 тысяч рублей.

А. ФИГУРИН,
рабочий цеха канатных дорог.

У наших друзей в Кохтла-Ярве

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»

БОЛЬШОЙ УСПЕХ

Коллектив треста «Эстонсланец» по итогам социалистического соревнования за третий квартал награжден Министерством угольной промышленности и ЦК профсоюз-

за денежной премией в 50.000 рублей.

Трехх всесоюзных премий удостоены коллективы шахты «Кивилли» и погрузочно-транспортного управления.

На миллион тонн увеличили

ныне добычу горняки орденоносного треста. Успешно выполняя взятые к XXIV съезду партии социалистические обязательства, шахтеры добыли 655 тысяч тонн сланца из обещанных 700 тысяч тонн.

ПЕРВЫЙ ДОКТОР НАУК

Начальник лаборатории коррозии и очистки сточных вод Рейн Метск работает в научно-иссле-

довательском институте по переработке сланца с начала его организации. Он первый из сотрудников института защитил кандидатскую диссертацию. А на днях ему присвоено звание доктора технических наук. Свою докторскую диссертацию ученый посвящает исследованиям коррозионных свойств продуктов сланцепереработки и разработке методов и средств защиты аппаратуры от коррозии.

Знамя
ТРУДА

АНЯ ПРОСНУЛАСЬ РАНО. Быстро оделась и, чтобы не разбудить мать и сестренку, на дыпочках прошла на кухню, поставила на плиту чайник. Потом, также тихонько ступая, подошла к кровати матери. Та спала на боку, подложив под голову руки, негромко похрапывая. «Пусть спит, — подумала Аня. — На работу ей к девяти».

И нагнулась, хотела было поцеловать мать, но раздумала: еще проснется. А того как раз Ане и не хотелось. И не только из жалости — не хотелось лишних раз выслушивать уже надоевшие упреки матери. Мать была недовольна, не одобряла Анин выбор, говорила, что с десятилетней можно было бы подыскать работу получше и посolidнее, что отрывать билеты большой грамотности не требуется. Или уж поступала бы в институт. Мать-де еще крепкая, как-нибудь обошлись бы пока и без ее помощи. Зато, глядишь, стала бы инженером, а еще лучше — доктором, порадовала бы мать. Но Аня-то знает, какая мать «крепкая». Сколько пришлось ей пережить! Сколько горя и трудностей легко на ее слабые плечи!

Аня плохо помнит отца. Когда он умер, ей шел шестой год, а Оле, сестренке, еще и трех не было. Отец умер во время операции, когда у него вынимали осколок от фашистского снаряда, который несколько лет носил возле сердца.

И вот мать одна, порой недоедая, почти во всем отказывала себе, вырастила, воспитала их двоих. Аня в этом году успешно закончила десятилетку, а Оля неплохо учится в седьмом классе. Наспех съев бутерброд и выпив стакан чаю, Аня взяла сумку, которую вручили ей вчера на последнем инструктаже, осторожно прикрыла на защелку дверь и по лестнице спустилась на улицу.

Солнце только-только позолотило крыши домов и верхушки топей. День обещал быть солнечным и теплым: на небе ни облачка. На сердце Ани было тоже легко и безоблачно и вместе с тем чуточку тревожно. Что ни говори, а идет она сегодня не в школу, где все было так знакомо и привычно. Конечно, Аня не белоручка, немало пришлось потрудиться (каждое лето выезжали в совхоз), и все-таки она волновалась, пожалуй, ничуть не меньше, чем бывало, в школе перед трудным экзаменом. И опять вспомнилось материно «могла бы подыскать что-нибудь получше и посolidнее».

На память пришло где-то слышанное: «Не место красит человека...». Нет, что бы там мать ни говорила, а Аня вполне довольна, что ее приняли кондуктором на автобус. Она почему-то увере-

на, что эта работа придется ей по душе. Правда, когда-то она мечтала стать стюардессой и обязательно на международной линии. И однажды даже поделилась этой своей мечтой с Юркой, с которым она тогда дружила. А тот, может быть, шутя или брагуя своей эрудицией, надменно выставив вперед ногу в слишком остроносом ботинке, процитировал из известного произведения:

— Рожденный ползать, летать не может...

Автобусный парк встретил Аню шумом моторов и бензиновым перегаром. Отдохнувшие за ночь машины резко выбегали на свои маршруты. И Аня забеспо-

ко было. Лицо у него худощавое, карие, чуть навывкате глаза, немного горбатый нос и черная щетинка под ним делали парня похожим на кавказца. И лицо, и голос своему он пытался придать суровость, но Аня не поверила его суровости. «Воображает», — подумала она.

— Ну, коли так, занимай свое законное место, — будто угадав ее мысли, уже менее рисуясь, сказал шофер. — Поехали.

— Ты хоть бы сказал, как звать тебя. Все-таки вместе работать...

— Ну, зови Мишей... Михаилом. В общем, как знаешь... — Шофер махнул рукой и нажал на стартер.

лась бабка в пространные объяснения.

— Скажу, скажу, бабушка. Не беспокойтесь, пожалуйста.

А когда автобус подрулил к вокзалу, Аня помогла бабке вынести кошелки и корзинки.

На одной остановке с шутками-прибавками в автобус ввалилась ватага парней. Аня, конечно, знала, что рано или поздно Юрка увидит ее на этой работе, однако не подумала, что это случится в первый же день. А у того округлились глаза, увидев Аню в спецовке на кондукторском месте.

— Легаем... — начал было он, но тут же прикрыл рот рукой: «Извини, мол, глупая шутка». И

Миша принес и откупорил бутылку кефира. Нашлепав в стакан пододвинул его Ане.

— Пей, Терехова. Для желудка хорошо, все микробы убивает. К тому цвет лица сохраняет.

«Какой уж тут цвет в жару», — подумала Аня. Но кефир все-таки выпила.

Потом еще долго кружили по своему маршруту...

— Ну вот, Анна, все... — первый раз и уж как-то серьезно водитель назвал ее по имени. — Кончилась наша смена.

Аня вышла из автобуса, земля под ногами как будто покачивалась, такое ощущение она испытывала, когда однажды каталась на катере. И только сейчас она почувствовала страшную усталость: ноги и руки гудели, будто она не билеты отрывать, а ворочала тяжелые камни, и чуточку поташнивало.

Шоферу было понятно ее состояние, и он добродушно заметил:

— Ничего, без привычки всегда так. Потом все войдет в норму. — Коснувшись рукой щечки усев, продолжал: — А вообще-то здорово у тебя получается! Молодец! Я же говорил, что все будет в порядке.

Аня счастливо улыбнулась, в знак благодарности неловко, поженски встряхнула грубую руку водителя и, усталая, но радостная, пошла в кассу сдавать деньги.

г. Сланцы.

В. РУССВ
РАССКАЗ

НАЧАЛО

коилась: не опоздала ли? Она бегом бросилась в помещение, где размещались диспетчерская и билетная касса.

Фу-у!.. Напрасно бежала. В тесном, как показалось Ане, прокуренном помещении было полно народу. Возле кассового окна в очередь стояли кондуктора — молодые и пожилые.

Было так шумно, что Анино «Доброе утро» прозвучало, как глас вопиющего в пустыне. И только лишь один мужчина, сидевший на скамейке ближе к двери, очевидно, шофер, ожидавший кондуктора, кивнул ей головой. Это несколько задело Анино самолюбие, будто она тут посторонняя или уж такая неприятная.

Отовсюду слышались шутки, смех, говор, говорили о чем угодно, только не о работе.

Постояв в очереди, Аня наконец подошла к кассовому окну, расписалась в ведомости. Подавая ей тугие синие и белые кружочки билетов, кассир сказала: — Ни пуха, ни пера!

Аня слышала, что в таких случаях обычно «посылают» к черту, но, глянув в доброе, приветливое лицо женщины, которая была, пожалуй, ровесницей матери, такое сказать не решилась, почти прошептала:

— Спасибо!

Шофер, молодой парень, сидел в кабине и курил, пуская синий дым поверх опущенного бокового стекла. Увидев Аню, ловко щелчком отбросил окурок и покровительственно улыбнулся.

— Не робей, Терехова! Все будет в порядке!

— А чего робеть-то, — бодро ответила Аня. — Чай не в космос летим.

Вчера Аня не успела рассмотреть шофера, да и не до этого

Пустой автобус показался слишком длинным и неудобным. Мягко закрылись двери, и машина, плавно взяв с места, резко зашуршала по асфальту шинами.

Еще издали Аня увидела длинную шевелящуюся очередь. И сердце ее утешенно забилося, когда она подумала, какая давня начнется. Но вскоре отлегло: вопреки ее предположению пассажиры входили в автобус не толпаясь и не толкаясь. Аня отвернула рукав спецовки — седьмой час. И в самом деле спешить-то еще некуда.

И вот ее первое служебное:

— Граждане, пожалуйста, покупайте билеты!

Ничего, кажется, получилось: голос звенит твердо и уверенно. Она прошла вперед, отрывать билеты, получала деньги. Шофер улыбался ей через стекло, одобрительно кивал головой. «Хороший», — подумала Аня.

«Ну вот, лиха беда — начало, — подумав, облегченно вздохнула она, когда позади осталось несколько остановок. — А начало, можно сказать, неплохое».

И действительно, по мере того, как шло время, движения Ани становились все увереннее, смелее, голос крепче. Она ловко отрывать билеты, объявляла названия остановок, подавала сигналы водителю. Словом, чувствовала себя полновластной хозяйкой автобуса. А пассажирам, конечно, и невдомек было, что эта молодая, синеглазая обходительная девушка работает кондуктором всего-навсего несколько часов.

— Доченька, — обратилась к ней бабка, обставленная кошелками и корзинками, — скажи, милая, когда будем подъезжать к вокзалу. Из деревни я... К сыну в Ленинград еду... — и пусти-

тоже, как бабка, пустился в объяснения: — На речку едем. Решили позагорать. Сил надо набираться: осенью в институт...

Почти не слушая его, Аня с ожесточением нажала на кнопку сигнала. Водитель обернулся и с тревогой посмотрел через стекло. Аня, опомнившись, улыбнулась: все, мол, в порядке.

Потом они обедали в столовой. Аня вяло ковыряла вилкой в тарелке. Было душно, есть не хотелось.

Знакомьтесь:

Вера Щипунова

Веру Артемьевну в Сланцах давно знают, как мастерицу стихов и особенно загадок для маленьких. Недаром ее так любят юные читатели и слушатели.

Но в последние годы поэтесса немало написала и для взрослого читателя. Многие помнят ее стихи «Шалаш», «Чудское озеро», басню про гусака и другие, написанные в последний год.

Сегодня мы предлагаем читателю еще два стихотворения, написанных В. А. Щипуновой в последнее время.

ЛИСТОПАД

Затерялась даль в тумане,
И с прощаньем журавлей
Закружились на поляне
В танце тысячи огней.
Конопатый, красный, рыжий...
Будто гонятся за мной.
Опускаются все ниже
И ложатся на покой...
Лист последний облетает,
Обнажая тихий сад —
Это осень, отступая,
Растеряла свой наряд.

„УМИРАЮЩИЙ ЛЕБЕДЬ“

Льется в душу
Скрипки голос нежный.
Зал притих, дыханье затая:
Там на сцене
Лебедь белоснежный
Умирает, голову склоня.
То от боли тихо встрепетает,
То крылом в отчаянии взмахнет,
Словно ввысь небесную
рванется,
И опять в бессилии замрет...



Шум оваций долго не смолкает,
Скрипка вновь то плачет,
то поет,
А на сцене лебедь умирает:
Там искусство вечное живет.

Знамя
ТРУДА

Л. МАНДРЫКА

РУКИ ДРУЗЕЙ

С каждым днем все длинней
Эта улица до комбината.
А бывало, по ней
Я так бодро шагала когда-то!..
И сейчас бы прошла
(Расстояние то же осталось),
Но преградой легла
На дороге злодейка-усталость.
Дружбы крепкая нить
Привязала меня к коллективу.
Тан о чем же грустить?
Я осталась такой же счастливой.
От приветов сильней
Застучит потеплевшее сердце.
Вижу руки друзей.
Знаю: можно на них опереться!
Как же нам не дружить?
Мы сроднились в работе горячей,
И трудиться, и жить
Мы теперь не умеем иначе!

В. ИВАНОВ

В КРАЮ РОДНОМ

Горит рябина за околицей,
Горит началом сентября,
И разнаряженные школьники
Идут, смеются, говорят...
И яблоки тихонько падают
В еще зеленую траву,
И топчут нехотя до пастбища
Коровы серую тропу.
А в небо, выцветшее, синее,
Еще взлетает чай-то змей.
Но по утрам крупинки инея
Напоминают о зиме.
Надену свитерок потрепанный,
Пыжом сниму налет в стволе,
Нахоженными в детстве
тропами
Я забреду в дремучий лес,
Где глухари — красавцы бурые
Ровняют перья на лету.
Ну, посудите, разве буду я
Губить такую красоту?

Тропинка, вытканная
листьями,
Зовет и манит за собой.
Пойду туда
(опять без выстрелов),
Где лоси сходятся на бой.
Пройду болотными просторами,
Где в желтый
бархатистый мох
Березки редкие наторканы,
Оттуда — поверну домой.
Деревня огоньки приветные
Издалика покажет мне.
Исхлестанный
тугими ветками,
Присяду отдохнуть на пне.
Домой, усталый и измотанный,
Я только к ночи доберусь.
Лесную, милую, болотную
Во сне я буду видеть Русь.

ВЫПОЛНИТЬ ВСЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!

Трудящиеся нашего района, приняв дополнительные социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС, прилагают все силы и умение к тому, чтобы подготовить достойную встречу партийному съезду.

Сегодня с удовлетворением можно сказать, что план реализации промышленной продукции за десять месяцев нынешнего года трудящиеся города выполнили на 100,4 процента. Сверх задания ее реализовано на 1.545.000 рублей. Дополнительно к плану выпущено 14.000 тонн цемента, 3,8 тысячи кубических метров железобетона, 1.417.000 штук кирпича, 30.000 штук майоликовых изделий, 37 тонн колбасных изделий, 126 тысяч пар спортивной обуви, восстановлено 10.000 автопокрышек.

С начала года хорошо работают коллективы комбината «Стройдеталь», ремонтно-механического, регенератного, майоликового заводов, объединения «Сельхозтехника», мясокомбината. Вместе с тем некоторые предприятия лихорадит неритmicность. Так, коллектив комбината «Сланцы» за десять месяцев пять раз не выполнял план реализации продукции. Директор комбината В. И. Шувалов, секретарь парткома Л. Ф. Финогенов, председатель завкома профсоюза А. П. Буглинина не уделяют коллектив на ежемесячное выполнение плана реализации промышленной продукции. Они вспоминают об этом лишь в конце квартала и прилагают все усилия к тому, чтобы добиться уменьшения плановых заданий.

Не выполняют заданий по реализации продукции с начала года коллективы лесокомбината, шахты № 3, типографии, радиотелевизионного ателье. Руководителям этих предприятий надо принять меры для успешного выполнения планов.

Производительность труда за десять месяцев повысилась по сравнению с тем же периодом прошлого года на 6,9 процента. Однако на таких предприятиях, как швейная фабрика и лесхоз, производительность труда ниже уровня, достигнутого за тот же период прошлого года.

За девять месяцев план снижения себестоимости успешно выполнен. Получена экономия 558.000 рублей. Между тем коллективы треста «Ленинградсланец» допустили удорожание продукции на 367.000 рублей, лесокомбината — на 12.000 рублей. Вот где резервы для выполнения взятых социалистических обязательств!

Строительный трест № 31 выполнил октябрьский план как по генеральному подряду, так и собственными силами. Сейчас надо шире развернуть работы на сдачных объектах четвертого квартала. Пока руководство треста и субподрядных организаций не проявляет должного внимания и чувства ответственности за сроки сдачи. А ведь до конца года осталось менее полутора месяцев.

Хорошо в юбилейном году работают автораспорядочные предприятия. План десяти месяцев

СВОДКА о выполнении государственного плана предприятиями города Сланцы за октябрь 1970 г. (в процентах к плану)

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ПЕРВОЙ ГРУППЫ

Наименование предприятий	по объему реализов. продукции	по производ. труда (к соответств. периоду 1969 года)
1. Ремонтно-механический завод	106,4	104,5
2. Регенератный завод	104,9	109,9
3. Комбинат «Стройдеталь»	102,2	102,3
4. Кирпичный завод	101,8	105,6
5. Швейная фабрика	101,8	94,5
6. Цементный завод	101,3	108,4
7. Лесокомбинат	100	102,1
8. Шахта «Ленинградская»	100	100,7
9. Комбинат «Сланцы»	99,1	106,7
10. Шахта № 3	95	106,6
11. Шахта имени С. М. Кирова	94,9	100,4

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ВТОРОЙ ГРУППЫ

1. Мясокомбинат	117,3	104,5
2. Майоликовый завод	108,8	112
3. Гормолокозавод	106,9	108,5
4. Бытпромкомбинат	102,7	110,8
5. Хлебокомбинат	102,2	106,9
6. Консервный завод	102	108,3
7. Объединение «Сельхозтехника»	100	122,3
8. Лесхоз	100	96,1
9. Сланцевское радиотелеателье	85,3	122,6
10. Типография	81,2	106
ИТОГО:	100,4	106,9

ПО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫМ РАБОТАМ

Наименование организации	по генпод-ряду	собственными силами
1. Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж»	—	124
2. СУ-6	114	116
3. УМ-216	—	113,2
4. СУОР-259	—	120
5. ПМК-102	107,1	124,3
Итого по тресту № 31:	105	112

ПО АВТОТРАНСПОРТУ

Выполнение плана грузоперевозок в тонно-километрах

(в процентах к плану)

1. Автотранспортное предприятие	110,4
2. Грузовое автотранспортное предприятие	104,5

ПО ТОРГОВЛЕ

выполнение плана товарооборота

(в процентах к плану)

Наименование торговой организации	Розничная торговля	Обществ. питание	Комиссионная торговля	Всего
1. Горсмешторг	105,8	98,7	—	105,2
2. Сланцевское райпо	103,4	150	100	102,4

их коллективами выполнен досрочно, перевезено дополнительно 151.000 тонн народнохозяйственных грузов. Можно с уверенностью сказать, что к XXIV съезду КПСС автомобилисты добьются еще лучших показателей.

Торгующие организации — горсмешторг и Сланцевское райпо — справились с выполнением основных показателей. За десять месяцев продано населению промышленных и продовольственных товаров на 2.000.000 рублей больше, чем за тот же период прошлого года.

В оставшее время каждый трудящийся, каждый руководитель предприятия должен приложить максимум сил и знаний для успешного выполнения всех дополнительных социалистических обязательств с тем, чтобы достойно встретить XXIV съезд КПСС.

Г. ВАСИЛЬЕВ,
инструктор горкома КПСС.

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО.



СОВЕТ ВАМ ДА ЛЮБОВЬ

Марии КОНОХОВОЙ и Михаилу МИХАЙЛОВУ

Поздравляем с вступлением в совместную жизнь. Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой.

Коллектив участка ВШТ второго района шахты «Ленинградская».

Марии КОНОХОВОЙ и Михаилу МИХАЙЛОВУ

Поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть любовь и счастье всегда будут с вами.

Коллектив смены «В» регенератного завода.

Галине НАУМОВОЙ и Александру ЕМЕЛЬЯНОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья и любви на долгие годы.

Бригада А. Дрыгиной СУОР-259.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

МИХАИЛУ НИКОЛАЕВИЧУ ГАЛКИНУ

Поздравляем с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде.

Жена и дети.

ТАИСИИ ЛУКИНИЧНЫ ЛУКИНОЙ

Коллектив ПМК-102 треста № 31 поздравляет Вас с 25-летним стажем работы в строительстве. Желаем крепкого здоровья и большого человеческого счастья.

МИХАИЛУ АЛЕКСЕЕВИЧУ ГАЙДУКУ

Коллектив Сланцевского горвоенкомата поздравляет Вас с днем рождения, желает отличного здоровья, семейного счастья.

НИНЕ СЕМЕНОВНЕ КИРИЛОВОЙ

Поздравляем с днем рождения, желаем хорошего здоровья, счастья.

Коллектив узла связи.

АННЕ ДАНИЛОВНЕ и ДМИТРИЮ ИВАНОВИЧУ ЖБЕНЕВЫМ

Поздравляем Вас с серебряной датой супружеской жизни. Желаем здоровья, семейного счастья.

Коллектив управления комбината «Сланцы».

СЛАНЦЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОМОБИЛЬНОЙ ДОРОГИ на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

**Ш О Ф Е Р,
ЭКСКАВАТОРЩИК,
С Л Е С А Р Ь.**

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 21.

СОВХОЗ «СЛАНЦЕВСКИЙ»

ПРИГЛАШАЕТ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

РАБОЧИХ по заготовке леса и изготовлению тарных ящиков,

СТАНОЧНИКОВ деревообрабатывающих станков.

За справками обращаться по адресу: дер. Гостицы.

К И Н О

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 22 ноября — «Красная площадь». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 21 ноября — «Бесконечные дороги». Начало в 16, 18 часов. 22 ноября — «Таинственный монах». Начало в 11, 13 часов. «Та самая ночь». Начало в 16, 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 21 ноября — новый художественный фильм «Красная площадь». (Две серии в один сеанс). Начало в 12, 15, 18, 20 часов 50 минут. Для детей. «Люди из фургона». На-

чало в 10 часов. 22 ноября — новый художественный фильм «Чудный характер». (Киностудия «Мосфильм»). Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «След Сокола». Начало в 10, 12 часов. 23 ноября — «Чудный характер». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18.10, 20, 22 часа. 24 ноября — «Чудный характер». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18.10, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 22 ноября — «Залог успеха». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Друзья из табора». Начало в 11 часов. 23 ноября — «Та самая ночь». Начало в 17, 19, 21 час.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК 23 НОЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — «Сахалинские зори». Телеочерк. 10.50 — «Тихая квартира». Художественный фильм. 12.15 — Для юношества. «Искатели». 12.45 — Новости. 16.35 — Программа передач. 16.40 — Новости. 16.50 — Концерт Государственного заслуженного ансамбля танца Украинской ССР под руководством народного артиста СССР П. Вирского. 17.45 — «Комму-

нист и время». Репортаж с завода ВЭФ. Передача из Риги. 18.00 — Новости. 18.05 — Для школьников: телевизионное агентство «Пионерия». 18.30 — «Фанос-Неудачник». Телевизионный художественный фильм. 19.00 — Чемпионат СССР по боксу: финал. Передача из Каунаса. В перерыве и по окончании: «Время». Информационная программа. 22.15 — Концерт лауреатов международных конкурсов. 23.00 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 24 НОЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — «Эталон». Тележурнал. 10.45 — Ин-

формационная программа. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — «Товарищ песня». 18.00 — Новости. 18.05 — Цветное телевидение. «Дети лепят из снега». Телевизионный художественный фильм. 18.30 — «Ленинский университет миллионов». «Веселы о партии». 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.30 — Концерт из произведений венгерских композиторов. 20.00 — Информационная программа. 21.00 — Приглашает концертная студия в Останкино». 23.15 — «Спорт за неделю». 23.45 — Новости, программа передач.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. № 23-66.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам